



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 21 сентября, 2024 год

№ 177

(31290)



Им бы две недели солнца

В расположенной на территории трех районов края агрофирме «Черемновская» полным ходом идет уборка свеклы и пшеницы. Несмотря на проблемы с погодой, на полях предприятия вырос отличный урожай. И сейчас главная забота – как можно быстрее его собрать.

НА ВЕС ЗОЛОТА

Заготовка свеклы в хозяйстве началась как обычно 15 августа. Копали по потребности сахарного завода, которая составляет 6 тыс. тонн в сутки. Поскольку выращиванием сладких корнеплодов занимаются еще входящие в группу компаний «Доминант» АО «Кубанка» и с этого года ООО «Сибирские бычки», то вынуждены делить этот объем на троих. Но все равно на агрофирму приходилось в сутки 120 грузовиков свеклы.

С 14 сентября из-за холодных ночей корнеплоды уже перестали расти, и началась их массовая копка. В поле вышло сразу 12 комбайнов, они убирают за 24 часа по 320 гектаров. Если копать сегодняшними темпами, то можно закончить 14 октября, то есть до холодов и большой грязи. Но гендиректор Сергей Яреценко планирует выпустить в поле еще три «Холмера», которые сегодня находятся в ремонте.

Нетрудно посчитать, что для круглосуточной работы 15 комбайнов нужно привлечь как минимум 30 механизаторов. Они в хозяйстве на вес золота. Каждый день 11 микроавтобусов собирают работников с окрестных деревень, а потом развозят их по домам. Среднемесячная



Пшеница KWS «аквилон» дает больше 40 ц/га.



Андрей Дворников за день освоил сложную технику.



Сергей Яреценко (в центре) обсуждает с работниками ход уборки.



Погрузка свеклы.

зарплата после вычета налогов в хозяйстве выросла до 76 тыс. рублей, поэтому народ и держится за свое рабочее место, текучка небольшая. – Есть ребята, которые бегают туда-сюда в поисках длинного рубля, но поработав 2–3 месяца на стороне, возвращаются. Тем не менее определенный недостаток в работе механизаторов есть, – признается Сергей Яреценко. – Недавно укомплектовали

штат агрономов молодыми специалистами. Приходят без опыта, учим, потому что грамотного свекловода сейчас на рынке труда не найти. Для механизатора Андрея Дворникова это вторая уборочная. Раньше он работал на трелевочном тракторе в ЛХК «Алтайлес», но, прельстившись большими заработками, перешел в сельское хозяйство. Сложный свеклоуборочный комбайн

освоил за один день. Разобраться помог напарник. – Общаться с бортовым компьютером здесь не сложнее, чем с телефоном, – говорит Андрей. В его работе главное – попасть копиром в междурядье. После этого можно нажать на волшебную кнопку, и комбайн сам ориентируется в поле. Дворников уверенно ведет по полю мощную немецкую

машину. За 12-часовую смену требуется убрать урожай с 16 гектаров. – Если поле чистое, то легко справиться с заданием, а если в окошках, то приходится их обезжаривать, а на таком гиганте крутиться непросто, – объясняет механизатор. Его труд в хозяйстве востребован почти круглый год. После уборки Андрей пересядет на «Беларусь» и начнет пахать зябь, весной будет сеять свеклу, а летом

опрыскивать ее химикатами от сорняков и вредителей. В текущем сезоне хозяйство было полностью обеспечено семенами немецкой компании KWS. Но что будет в следующем, гендиректор пока не знает. В этом году агрофирма закладывает валу опытки с краснодарскими семенами, но они дали урожайность на уровне 350 ц/га. (Окончание на 3 стр.)

ЕСТЬ СТАТЬЯ В СТРОЙ!

Выбрали своё дело

В Алтайском крае наградили военнослужащих и росгвардейцев, которые вернулись из зоны СВО. Мероприятие прошло на тренировочном полигоне в Калманском районе.

ТАК ЖЕ, КАК ОТЦЫ И ДЕДЫ

В торжественной церемонии приняли участие губернатор Алтайского края Виктор Томенко, врио командующего Сибирским округом войск национальной гвардии Российской Федерации Александр Пляскин, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко.

Глава региона от лица всех жителей сказал спасибо участникам СВО за выполнение служебного долга, проявленную храбрость во время защиты Отечества и вручил им медали «За честь и мужество», почетную грамоту правительства края и благодарность губернатора.

«Большая честь для меня награждать военнослужащих, которые, рискуя жизнью, с достоинством и отвагой выполняли задачи в зоне специальной военной операции. Среди них немало представителей Управления Росгвардии по Алтайскому краю. Конечно, это лишь малая часть того, как мы можем отметить смелость, патриотизм и героизм каждого из наших бойцов. Со стороны правительства края, безусловно, будем продолжать делать все от нас зависящее, чтобы при необходимости помогать семьям участников СВО



Губернатор Виктор Томенко напутствовал новобранцев.

в решении всех насущных вопросов», – сказал глава региона.

Виктор Томенко отметил, что наша страна сейчас переживает сложный исторический период: «В жизни наших отцов и дедов, предков разных поколений были сложные испытания, и они их точно так же с честью преодолевали. История нашей страны, история нашего народа непрерывна. И непрерывна она потому, что всегда есть те из нас, кто встанет на его защиту, кто в самые сложные, критические и кризисные ситуации подставит свое плечо, возьмет в руки оружие и будет до конца

защищать страну, народ, Конституцию, флаг, герб и гимн».

Александр Романенко вручил награды краевого парламента отличившимся в зоне СВО ростовдарцам, после чего пожелал начинающим сотрудникам, принявшим присягу, служить ответственно: «Вы решили защищать нашу Родину, охранять правопорядок и безопасность граждан России. Это ответственный и очень почетный шаг. Благодарю всех сотрудников Росгвардии за то, что вы делаете сегодня для сохранения мира и спокойствия на нашей земле». (Окончание на 2 стр.)

ГЛАВНОЕ

В лидерах

В нынешнем году из Алтайского края было экспортировано 970 тысяч тонн продукции. Регион лидирует в Сибири в экспорте масличных культур, продуктах переработки и кормах.

По данным Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна», алтайская продукция отправилась в 37 стран. Выросли отгрузки в Китай, Монголию, Белоруссию. Наладилось сотрудничество с Зимбабве, Гвинеей, Бангладеш.

В 2 раза (до 73 тысяч тонн) увеличился импорт алтайской гречихи в Китай. Также выросли закупки гороха, ячменя, пшеницы, муки, семени подсолнечника, овса. Годовые значения предыдущих лет превысили отгрузки гречихи, рапсового жмыха, овсяных хлопьев.

Экспорт алтайской пшеничной муки вырос на 14% и достиг 55 тысяч тонн. 24 страны закупили гречневую крупу.

Также отмечается рост экспорта сои (+38%), жмыха рапсового и подсолнечного, семян горчицы (в 2 раза). На треть выросли объемы отгрузок овсяных хлопьев, в 1,4 раза – экструированной сои.

Знак качества

Министерство финансов РФ опубликовало результаты оценки качества управления региональными финансами за 2023 год. Алтайский край отнесен к группе субъектов с высоким качеством управления.

При составлении рейтинга традиционно учитывается качество бюджетного планирования, исполнения бюджета, управления долговыми обязательствами, выполнение указов президента РФ и другие параметры, пояснили в региональном Министерстве финансов.

Такой мониторинг Минфин России проводит ежегодно с 2009 года. Алтайский край входит в первую группу регионов с высоким качеством на протяжении 14 лет.

Дождь внёс коррективы

В 2024 году уборка урожая в хозяйствах Алтайского края сопровождается сложными погодными условиями. За первую декаду сентября из-за дождей практически не было ни одного полноценного уборочного дня. Все собранное зерно идет через сушилки.

По данным на 19 сентября, уборка зерновых и зернобобовых культур проведена на площади 1,5 млн га (что составляет 49%). Намолочено 3,1 млн тонн зерна при урожайности 20,6 ц/га.

Яровая пшеница в регионе убрана с площади 790 тыс. га (51%), намолочено 1,74 млн тонн при урожайности 22,1 ц/га.

Неблагоприятные погодные условия влияют не только на темпы уборки, но негативно сказываются на качестве получаемого урожая. После дождей характеристики яровой пшеницы начали снижаться.

По информации регионального Минсельхоза, в текущем году на уборке задействовано более 7150 единиц зерноуборочных комбайнов и более 1200 единиц самоходных комбайнов, организовано 600 современных зерносушильных комплексов. Однако выполнить намеченный объем уборочных работ в оптимальные среднесезонные сроки будет сложно.

Сезон насморка и кашля

За минувшую неделю в Алтайском крае зарегистрировано 28,6 тыс. случаев заболевания ОРВИ. Это выше прошлой недели на 83,7%.

Заболеть обусловлено вирусами гриппозной этиологии (риновирусами, аденовирусами). Случаев заболевания гриппом не зарегистрировано, отметили в Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю.

По состоянию на 13 сентября, в Алтайский край поступило 658 960 доз противогриппозных вакцин «Совигрипп», «Флю-М» и «Ультрикс Квадри». Всего на 18 сентября в крае от гриппа было привито 299 094 человека (14,1% населения).

События на Украине

Об основных событиях 939-го дня специальной военной операции России.

Российские войска освободили Георгиевку в ДНР, сообщило Минобороны РФ.

За 19 сентября Киев потерял до 1940 человек. Взят под контроль населенные пункты Николаево-Дарьино и Дарьино в Суджанском районе Курьской области. Потери украинских войск на этом направлении за сутки составили более 300 человек и 14 единиц бронетехники.

Депутаты Европарламента большинством голосов приняли резолюцию с призывом к странам ЕС снять все ограничения на удары Киева вглубь территории России.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 6–11 м/с, порывы до 17 м/с, небольшой дождь, утром местами туман.

+17° +22° +18° +20°

22 сентября

Ветер южный, 3–8 м/с, порывы до 14 м/с, без осадков.

день +19° +21°

23 сентября

Ветер западный, 7–12 м/с, порывы до 18 м/с, днем местами небольшой дождь.

день +18° +20°

1,5 млн молодых ДЕРЕВЬЕВ НА ПЛОЩАДИ 690 ГЕКТАРОВ ВЫСАДЯТ ОСЕНЬЮ ЭТОГО ГОДА В ЛЕСАХ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

В 2024 году в регионе лесовосстановление запланировано на площади 5,9 тысячи гектаров. В том числе посадка леса – 2,5 тыс. гектаров, содействие естественному приросту – 3,4 тысячи гектаров.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Для защиты экосистемы

21 сентября 1973 года власти Алтайского края поручили создать природный заказник регионального значения «Соколовский».

Он расположен в Зональном и Быстроистокском районах на правом берегу Оби от устья реки Чермовки вниз по течению до с. Шербаки.

На территории охранной зоны обитают краснокнижный бобр, черный аист и орлан-белохвост. Здесь также водятся лоси, сибирские косули, волки, лисы, рыси, ласки, горностаи, барсуки, бурндуки, ондатры, более сотни видов птиц.

Заказник организован с целью создания благоприятных условий для сохранения Верхнеобского лесного массива, лесных озер и популяций животных Приобского бара.

НОВОСТИ

ЕСТЬ СТАТЬ В СТРОЙ!

Ценят культуру

17 сентября в селе Баяво после ремонта открыли сразу два объекта культуры.

На протяжении двух лет длились работы по обновлению Баявской детской школы искусств. За это время было выделено более 10 млн рублей. Строители выполнили наружную облицовку фасадов сайдингом с утеплением, отремонтировали кабинеты, фойе первого и второго этажа, класс хореографии, концертный зал и др.

Сегодня в школе обучается более 100 человек. Здесь реализуют программы по направлениям: «народные инструменты», «фортепиано», «живопись», «хореографическое творчество».

На открытии побывала министр культуры Алтайского края Елена Безрукова. Она отметила, что благодаря федеральным и краевым программам в регионе за последние годы отремонтировано и оснащено порядка 500 объектов культуры. Учащиеся, выпускники разных лет, преподаватели подготовили для гостей концертную программу.

По словам главы муниципалитета Татьяны Давыдовой, обновление объектов культуры имеет большое значение для местных жителей, так как чаще всего ДК являются единственным местом для проведения мероприятий.

Параллельно в селе Нижнечуманка открыли Дом культуры. На его обновление в рамках партийного проекта «Культура малой родины» было направлено 3,3 млн рублей. В здании заменили оконные блоки, провели внутреннюю отделку помещений, отремонтировали систему отопления и электроосвещения.

Дмитрий СЕРДОВ

После жалоб горожан

Проблемный маршрут № 104 в Барнауле начнет обслуживать новый перевозчик.

Маршрут соединяет пл. Спартак и пос. Бельмесёво.

По словам сотрудников городской мэрии, водители фирмы «Вега-транс» не могут в полном объеме обеспечить его стабильное функционирование. Горожане жалуются, что транспорт ходит нерегулярно, его приходится долго ждать. Иногда водители срывают рейсы.

В середине октября новый перевозчик приступит к своим обязанностям. Он обещает выполнять их добросовестно и качественно.

«Это позволит обеспечить стабильный выход автобусов на маршрут в достаточном объеме и в соответствии с расписанием. Комитет будет ежедневно проводить мониторинг пассажиропотока и при необходимости вносить коррективы», – рассказал председатель комитета по дорожному хозяйству и транспорту городской мэрии Валерий Ведяшкин.

Без остатков

Семьи, у которых на сертификате материнского капитала осталось не более 10 000 рублей, смогут получить эти деньги в виде единовременной выплаты.

Таких семей в Алтайском крае около 13 тысяч. Они смогут подать заявление на выплату онлайн, на портале госуслуг или в любом офисе Соцфонда, а также в МФЦ.

«Заявление рассматривают в течение десяти рабочих дней. Перечисление средств займет не более пяти рабочих дней. Деньги отправят на банковский счет, указанный в заявлении. Размер выплаты составит фактическую сумму, оставшуюся на сертификате заявителя», – уточнила Ольга Клиндухова, управляющий ОСФР по Алтайскому краю.

В 2024 году размер материнского капитала составляет 630 400 рублей на первого ребенка. При рождении второго семья получает доплату 202 600 рублей. Если до рождения второго или любого следующего ребенка права на материнский капитал не было или его не оформляли, семья сможет получить выплату 833 000 рублей. Средства разрешают потратить на покупку жилья, обучение ребят, социальную адаптацию детей с инвалидностью, накопительную пенсию и другие цели. Можно избрать один вариант или распределить деньги по разным направлениям.

Симфония нашей победы

8 октября в Барнауле впервые покажут музыкальный спектакль «Баллада о своих. Стихи войны и мира».

Премьера пройдет в Алтайском краевом театре драмы. Московский эстрадный оркестр исполнит симфонические версии хитов популярных рок-групп «Алиса», «Ария», «Король и Шут», «Наутилус Помпилиус», «Чайф», «Кино», «Чиж», «Земляне».

Прозвучат песни Владимира Высоцкого, Юлии Чичериной, Александра Розенбаума, а также стихи Анны Долгаревой, Игоря Караулова, Дмитрия Артиса и других.

Спектакль-концерт проведут в поддержку российских военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, уточнили в Министерстве культуры Алтайского края.

Константин ГРИШИН

Выбрали своё дело



Приведение к присяге.



Силвики обрабатывают штурм здания.



50 новых автомобилей.



Росгвардейцы получили государственные и ведомственные награды.

(Начало на 1 стр.)

К присяге привели несколько десятков силвики. Один из них – Артём Третьяков, сотрудник отдела вневедомственной охраны по Новоалтайску.

«Я с детства неравнодушен к человеческим судьбам и всегда хотел помогать людям. В Росгвардию пришел осознанно, уже с жизненным опытом. Хочу служить на благо своего государства и народа», – поделился Артём. Росгвардеец отметил, что в его родословной военнослужащих не было, но он надеется, что его сын, когда вырастет, пойдет по стопам отца.

Вместо пуль – воздух

Церемония награждения и принятия присяги прошла на учебном

полигоне, где тренируются бойцы. Руководители региона и силовых ведомств ознакомились с материально-техническим обеспечением службы, на оснащение которой выделяются средства федерального и краевого бюджетов.

Так, в 2024 году росгвардейцы получили интерактивный мультимедийный лазерный тир «Вега-К». Оборудование и программный комплекс установили в отдельном модульном здании площадью 50 квадратных метров. В состав тира входит система, которая воспроизводит визуальную обстановку, и комплект имитаторов оружия. Тренировать можно одновременно до четырех человек. Программа позволяет оттачивать стрельбу стоя, лежа и с колена, выполнять различные упражнения.

При этом компьютер моделирует разные погодные условия и все они влияют на баллистику стрельбы.

Кроме того, система ведет индивидуальный учет результатов и формирует отчеты по каждому

Александр Пляскин высоко оценил взаимодействие ведомства с правительством региона и поблагодарил губернатора за постоянное и пристальное внимание к нуждам и проблемам росгвардейцев:

«Я с детства неравнодушен к человеческим судьбам и всегда хотел помогать людям. В Росгвардию пришел осознанно, уже с жизненным опытом. Хочу служить на благо своего государства и народа»

Учебные автоматы и пистолеты полностью соответствуют реальным образцам оружия, поэтому максимально точно имитируют отдачу при стрельбе. Заряжаются они сжатым воздухом с помощью встроенного оборудования.

стрелку с последующим ведением накопительных баз данных о тренировках. Сейчас объект уже используется для проведения занятий по огневой подготовке с сотрудниками и военнослужащими подразделений войск национальной гвардии.

Также Росгвардия получила 50 новых автомобилей «Лада-Гранта», которые будут использоваться при выполнении служебных задач в регионе.

Никита ИВАНОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ФОРУМ

Что спасёт от атак псевдоюристов

Проблема низкой юридической грамотности жителей региона остается актуальной, так как, пользуясь шменно этим, их обманывают разного рода аферисты. О необходимости обеспечить системную и комплексную работу по просвещению населения заявил на этой неделе уполномоченный по правам человека в Алтайском крае Антон Васильев в ходе интернет-форума.

КТО СТРАДАЕТ
ОТ НЕЧЕСТНОСТИ

– Ежегодно только к уполномоченному по правам человека поступает до нескольких десятков обращений от жертв недобросовестных юристов. В этом году к нам уже поступило пять таких жалоб, но основной период активности различного рода мошенников еще впереди, – рассказал Антон Васильев. – Самая горячая пора всегда приходит с начала месяца пожилого человека, когда под предлогом социальной акции усиливается реклама услуг таких специалистов, обещающих пенсионерам бесплатно оказать любую правовую помощь, помочь в прохождении процедуры банкротства или перерасчете размера их пенсии.



К правовому просвещению населения необходимо подойти системно, считает Антон Васильев.

Вместо простого разъяснения норм закона и порядка самостоятельного обращения в государственные органы псевдоюристы навязывали обратившимся к ним людям заключение договоров на оказание дополнительных платных услуг по подготовке жалоб в различные органы, в том числе в адрес уполномоченного по правам чело-

века. Пользуясь низким уровнем юридической грамотности клиентов, хитрецы составляли шаблонные жалобы с общими формулировками и большим количеством копий документов, зачастую не имеющих отношения к делу.

В этом году отмечена тенденция использования в мошеннических схемах

тематики защиты прав участников специальной военной операции. Родственникам пропавших без вести, а также находящихся в плену военнослужащих обещают за сумму 50–100 тысяч рублей помочь отыскать и вернуть домой их близкого. А по факту производят веерную рассылку их заявления в различные государственные и правоохранительные органы.

– По каждому обращению пострадавших от действий недобросовестных юристов мы вместе с правоохранительными органами пытаемся восстановить справедливость и вернуть гражданину его средства, – сообщил Антон Александрович. – Но к сожалению, в большинстве случаев договоры на оказание услуг оформляются так, чтобы человек не мог потом опротестовать их законность. Поэтому мы всегда говорим, что самым эффективным способом противодействия недобросовестным юристам остается повышение правовой грамотности жителей края, а также информирование людей о доступности и возможностях системы бесплатной юридической помощи.

Нужен комплексный подход
и документ

Работа по правовому просвещению жителей края – одно из ключевых направлений деятельности уполномоченного по правам человека в Алтайском крае. В рамках этой работы регулярно проходят

юридические консультации и публичные лекции в различных уголках региона, реализуются просветительские проекты. Также издаются информационные и справочные материалы, юридические темы освещаются в средствах массовой информации.

Но все же, по мнению Антона Васильева, всего, что делается в регионе в плане преодоления юридической безграмотности, пока недостаточно.

– Необходимо обеспечить системную и комплексную работу по правовому просвещению граждан, – считает он. – Поэтому одной из основных наших рекомендаций Правительству Алтайского края остается скорейшее принятие комплексного нормативного правового документа, регулирующего региональные основы государственной политики в сфере развития юридической грамотности и правосознания населения. Должны быть определены круг просветительских мероприятий, индикаторы оценки их эффективности, дорожная карта, субъекты реализации, формы контроля.

При этом грубых, то есть массовых и систематических, нарушений прав человека в Алтайском крае за последние месяцы не зафиксировано, отметил Антон Васильев. С целью профилактики подобных правонарушений в том числе ведется работа по правовому просвещению жителей региона.

Тамара ЛОГИНОВА

СПРАВКА

Обратиться за помощью к уполномоченному по правам человека в Алтайском крае жители региона могут письменно по адресу: 656068, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Партизанская, 69; по электронной почте urpc@alregn.ru; через интернет-приемную на сайте urpc.alregn.ru, по телефону +8 (3852) 66-71-00. Также свой вопрос можно задать на личном приеме, который проходит в аппарате уполномоченного по правам человека в Алтайском крае с 9.30 до 13.00 во вторник, четверг и пятницу.

Всем заявителям рекомендуется в обращении наиболее полно излагать обстоятельства нарушения прав, а также прикладывать к нему имеющиеся у них ответы государственных органов, судебные решения и любые другие документы по делу.

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёво, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

АГРОПРОМ

ЗНАЙ НАШИХ!

Им бы две недели солнца

(Начало на 1 стр.)

Между тем средняя продуктивность товарных полей составляет 530 ц/га. Некоторые участки дали по 680 ц/га. Это объясняется обильными летними осадками, которые любит свекла. И те же дожди снизили ее сахаристость до 13,5–14%. Но поскольку сахарный завод платит хозяйству за количество свеклы, а цена ее не изменилась, то выручка получается больше, чем в прошлом году. Правда, выросли и затраты на выращивание корнеплодов: дорожце стали семена, горячее, пестициды, запчасты, и особенно выросла цена на минеральные удобрения. Так что о росте прибыли гендиректор не мечтает, но замечает, что сахарная свекла остается выгодной культурой, отказываться от которой предприятие не собирается.

Пшеница

Параллельно со свеклой идет уборка пшеницы немецких сортов «буран», «аквилон», «сансет». В полях работает сразу 30 комбайнов «Акрос».

Агроном второго отделения Валерий Костылев говорит, что в этом году дождей даже летом для пшеницы было слишком много. Тем не менее ее урожайность отличная. Поначалу доходила до 50 ц/га. Но прошло время, «царица алтайских полей» окончательно созрела и начала осыпаться. Теперь намолачивают по 42 ц/га.

Мешают уборке и дожди. Если в прошлом году в это время вся пшеница была в закромах и шла вспашка зби, то нынче обмолочен урожай только с 45% полей. При нормальной погоде комбайном улетит за сутки 500 гектаров. Это значит, что на завершение кампании требуется еще две недели.

Из-за чрезмерных осадков около 3% пшеницы проросли прямо в поле. Это приводит к резкому снижению ее хлебопекарных свойств и переводу в фуражную.

У комбайнера Сергея Бадулина мы спросили, как ему нынче работается. – Тяжеловато, – признался механизатор. – На этом поле из-за дождя и ветра колос пригнуло к земле. Когда идешь в одну сторону, то нормально, а в обратную, чтобы не потерять урожай, приходится снижать скорость. А значит, выработка уменьшается. Мне-то за полные бункеры платят.

В дождь механизатор не проработал: пересел на трактор и вытравил из гряды КамАЗы, которые возили свеклу. А сейчас, в хорошую погоду, Бадулин намолачивает по 15–16 бункеров своего «Акрос 595 плюс». Это больше 100 тонн.

Пока урожай агрофирма хранит прямо на поле в больших полиэтиленовых рукавах, а потом его будут перевозить на только что построенный элеватор и ждать лучшей цены. Нынче она не превышает 11 тыс. рублей за тонну, что на 4–5 тыс. меньше, чем год назад.

Но никакого упаднического настроения у руководства предприятия нет. – Конечно, есть трудности с погодой, нехваткой кадров, но деваться некуда. Раз посеяли, то надо все убрать, – рассуждает по-крестьянски Сергей Ярещенко.

Его поддерживает тезка Бадулин: «Куда деваться, будем убирать».

Евгений ШУМИЛОВ

Вечер для супергероев

19 сентября прошла прямая трансляция телевизионной премии «Наши» у информационных партнеров «Алтайской правды». Раз в год «Катунь 24» устраивает большой праздник для героев своих информационных выпусков и передач.

ВСЕГДА ГОТОВ

Конечно, это не просто герой, это супергерой, поразившие зрителей своей самоотверженностью и щедростью души. Среди них Дмитрий Ремнёв. Ему всего 18 лет, а он уже не раз спасал человеческие жизни. Живет паренек в Новоалтайске.

– Дом, где случился пожар, с нами через огород. Мы с мамой вернулись домой из больницы, я видел, что у соседей из дома дым идет. Мама сказала: «Сосед, наверно, что-то жжет». Присмотрелся: сильный дым валит прямо из окна. Я как был – в футболке, шортах и тапочках – побежал через огород, через сугробы к соседям. Перепрыгнул через забор, смотрю: пахан чотырнадцатилетний стоит. Спросил у него: «Кто дома есть?» Он ответил, что там две младших сестренки 9 и 11 лет. Он не знал, на втором они этаже или на первом. Я выбил окно, залез в дом, покричал детям, пополз через дым на их голося, взял их на руки и вынес из окна. Дом к тому времени уже сильно горел. Дети не знали, как вести себя во время пожара, и пооткрывали везде окна, начались завихрения огня, все помещения наполнило дымом. Стоял немного на улице, пока мой папа не подъехал. Мы детей привезли домой, отмыли, покормили, позже их бабушка забрала к себе. Мама у них была в роддоме, а отец на работе. Сам я не пострадал, просто вода несколько дней сладкой казалась: надыхался дымом. Мы этой семье и после помогли вещами, найти квартиру через знакомого, чтобы пока им жить где было, хотя у нас простая семья – папа на заводе работает крановщиком, мама в супермаркете продавцом.

– Конец, это трудности с погодой, нехваткой кадров, но деваться некуда. Раз посеяли, то надо все убрать, – рассуждает по-крестьянски Сергей Ярещенко. Его поддерживает тезка Бадулин: «Куда деваться, будем убирать».



Дмитрий Ремнёв.

«КАЖДЫЙ РАЗ ПЕРЕДО МНОЙ ЖИЗНЬ СТАВИТ КАКИЕ-ТО НЕРЕШАЕМЫЕ ЗАДАЧИ, НО НАХОДЯТСЯ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ МНЕ ПОМОГАЮТ».

телефон, чтобы снять ЧП, а начинаю помогать людям. Друга спас, когда тот под лед провалился. Рядом с нашим домом речка Черемшанка, мы там все с подростками стояли, нам лет по 14 было. Друг говорит: «Надо проверить – крепкий лед или нет». Ну и провалился. Все началось смеяться, а я к нему бегом – и вытаскивал. Еще случай был: мы по трассе с папой ехали, увидели: горит узик «буханка», я выбежал с огнетушителем на тот момент волонтерством, мы с девочками собирали на фронт гуманитарную помощь, и мне уже приходилось в моем городе хоронить бойцов СВО, я поддерживала жив погибших военнослужащих. Но это было не постоянно, потому что у меня тоже были свои дела, свои заботы. А когда потеряла мужа, снова подключилась к этим проблемам и теперь уже вплотную помогаю детям и женой участников СВО. У кого-то выплат не было. Женщина многодетная, трое детей, мужа мобилизовали, забрали быстро, а как ей жить – никто не сказал. Я пообещала ей: «Ань, я попробую тебе помочь, не знаю как, но попробую». Передо мной начали открываться постепенно все двери, и я помогаю таким же, как я. Создали группу в «Ватсапе», где мы делимся своими проблемами с девочками. У нас еженежные мероприятия. Но в первую очередь я помогаю детям бойцов СВО, у меня у самой двое сыновей, и я знаю, что им сутрадой справиться труднее, чем взрослым. У нас у девушек



Инесса Зацепина с сыном.

заводе, который называется ООО «Холод». Там выпускают качественную продукцию, она и у нас в Барнауле продается. Мой муж – офицер, морской пограничник, и его мобилизовали на спецоперацию. Я одна уже год и два месяца. Когда мне сообщили, что мой муж погиб, я не находила себе места, было так тяжело, словами не передать. В какой-то момент я подумала, что не мне одной так больно, я уже занималась на тот момент волонтерством, мы с девочками собирали на фронт гуманитарную помощь, и мне уже приходилось в моем городе хоронить бойцов СВО, я поддерживала жив погибших военнослужащих. Но это было не постоянно, потому что у меня тоже были свои дела, свои заботы. А когда потеряла мужа, снова подключилась к этим проблемам и теперь уже вплотную помогаю детям и женой участников СВО. У кого-то выплат не было. Женщина многодетная, трое детей, мужа мобилизовали, забрали быстро, а как ей жить – никто не сказал. Я пообещала ей: «Ань, я попробую тебе помочь, не знаю как, но попробую». Передо мной начали открываться постепенно все двери, и я помогаю таким же, как я. Создали группу в «Ватсапе», где мы делимся своими проблемами с девочками. У нас еженежные мероприятия. Но в первую очередь я помогаю детям бойцов СВО, у меня у самой двое сыновей, и я знаю, что им сутрадой справиться труднее, чем взрослым. У нас у девушек

в группе два ребенка-инвалида, оставшиеся без отца. Они были очень сильно привязаны к папам, а теперь замкнулись, их трудно вывести из этого состояния. Мы недавно ходили с ними в художественную школу рисовать, один мальчик во втором классе, плохо говорит до сих пор, очень замкнутый, кашпошн о голове не снимает. Во время занятия по рисованию у него такой выплеск эмоциональный пошел – он закричал мне: «Инесса! Что-то мне говорит. Теперь он ходит у нас в художественную школу, раз ему это помогает».

Пока я к вам на мероприятие в Барнаул ехала, мне две женщины позвонили – просили помочь найти сыновей. Я не знаю, что с этим делать. Многие стали обращаться по утраге близких, даже не те, у кого на войне дети погибли. Просто им нужна поддержка.

У меня многодетная мама есть, у нее пятеро детей, такая красавица, но на себя ей время тратить некогда, она все время посвящает детям. Ей даже зубы некогда вставить: она в аварию попала, а занятиям некогда собой. У нее нет родителей, ей тяжело одной с детьми. Хотела ее отправить в санаторий. А детей куда?

И каждый раз передо мной жизнь ставит какие-то нерешаемые задачи, но находятся люди, которые мне помогают. Итак, вечер супергероев закончился, но их время не прошло. Они рядом с нами.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

Инесса Зацепина приехала на церемонию награждения из Заринска, это вдова военнослужащего, участника СВО Алексея Кешевнова. – Мой муж работал инженером-технологом на молочном

церковь в районе строится на пожертвования КФХ Людмилы Коробовой и Василия Вознюка, пишет «Сельский труженик».

УСТЬ-ПРИСТАНЬ: начали болеть

С началом простудного осеннего периода в районе отмечен сезонный всплеск заболеваемости. Особенно это стало ощутимо в детских учреждениях.

В начале этой недели был закрыт карантин детский сад в селе Нижнеозёрном.

А в Усть-Пристанской школе после резкого роста заболеваемости, напротив, отмечено не некоторое снижение. На прошлой неделе было более 100 заболевших, сейчас – менее 90.

Согласно требованиям Роспотребнадзора, карантин на детское учреждение налагается только в том случае, если заболевшие дети составляют не менее 20% от общего их количества, напоминает «Авангард».

РУБЦОВСК: крутил педали в такие дали

Местный велосипедист проехал маршрут 6500 километров до Краснодара и Москвы.

32-летний разнорабочий рубцовчанин Денис увлекся путешествиями на велобайке еще в 2011 году. Первым маршрутом был Рубцовск – Новоматвеевка длиной без малого 30 км.

С тех пор мужчина пристраивался к поездкам и недавно решил на большой вояж. По пути Денис не останавливался в отелях, спал в тонкой палатке у дороги, даже в сильные ливни в Тюмени. Путешественнику пришлось покорять Уральские горы, преодолевать краснодарскую жару.

От Москвы Денис отправился до Новосибирска на поезде, а оттуда помчал домой на своем стальном коне. Сам путешественник удивлен, что его старенький велобайк не подвел ни разу.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ, фото из газеты «Светлый путь»

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

СМОЛЕНСКОЕ: теперь – без аварий

В поселке Линёвском смонтировали новую котельную за 20 млн рублей.

Около 7 млрд рублей выделено на капремонт и реконструкцию объектов ЖКХ в Алтайском крае на этот год, большая часть – это бюджетные средства.

Новую котельную в Линёвском ждали давно. Здание старой построено почти 60 лет назад и все последние годы находилось в аварийном состоянии. Были проблемы с подачей тепла, аварии на тепломатристрали. С помощью нового источника теплоснабжения ситуацию обещают исправить.

ЗАВЬЯЛОВО: и вкусно, и с пользой

16 сентября в Завьяловской средней школе состоялась благотворительная ярмарка среди учащихся 8–11-х классов.

Ребята провалили себя в роли умелых продавцов – они шутками завывали гостей, торговали разными вкусностями, которые сами раскупали.

Ярмарка принесла много незабываемых эмоций как продавцам, так и покупателям, а самое главное, каждый школьник и взрослый внес свой посильный вклад в благотворительность. В этот день было собрано 52 079 рублей, которые будут переданы на СВО.

Здесь можно было купить фрукты, домашние заготовки, кондитерскую выпечку, сладости. Гости были рады ярмарке и с удовольствием покупали недорогую и качественную продукцию.

РЕБРИХА: повторили 46 лет спустя

Неравнодушные жители села Ключки дали новую жизнь мосту через речку Боровлянку.

Инициатором и главным исполнителем этого важного



На школьной ярмарке собрали более 50 тыс. рублей.

для села дела стал предприниматель и районный депутат Николай Мальцев. В строительстве участвовали работники его предприятия, среди них – талантливый сварщик Виталий Рыдкин. Местный умулец Юрий Ушаков изготовил удобную скамью.

«Наш деревянный мостик после каждого половодья приходилось восстанавливать, этот же – современный, надежный, надеюсь, прослужит долго», – рассказала глава Ключковского сельсовета Ольга Зацепина.

Примечательно, что старый мост также возводили методом народной стройки в 1978 году.

ВЕРХ-СУЕТКА: смотрят в небо купола

Иерей Евгений Шилин провел освящение куполов для строящейся церкви Живоначальной Троицы в райцентре. А после их водрузили на храм.

Нашлось много желающих стать свидетелями исторического для села события. С замаришем сердца люди наблюдали за парением куполов в воздухе. Их установили три.

Извещение
В соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Локтевского сельсовета Локтевского района Алтайского края извещает участников долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:26:010104:339, площадью 4 868 500 кв. м, местоположение: Алтайский край, Локтевский район, МО Локтевский сельсовет, в 7 км и в 14 км на северо-восток от с. Локоть, и земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:26:010103:560, площадью 773 500 кв. м, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка, ориентир – с. Локоть, участок находится примерно в 10 км по направлению на север от ориентира, почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Локтевский район, МО Локтевский сельсовет (далее «земельные участки») о проведении общего собрания участников долевого собственности в форме совместного присутствия участников долевого собственности на земельные участки.

Инициатор проведения собрания: участник долевого собственности на земельные участки, арендатор по договору аренды земельных участков от 30.09.2014 – ООО «Гилена», ИНН 2260903373.

Общее собрание участников долевого собственности на земельные участки состоится 01 ноября 2024 года в здании сельского Дома культуры по адресу: Алтайский край, Локтевский район, с. Локоть, ул. Молодежная, д. 2а, в 11.00. Начало регистрации участников собрания в 10.00 по адресу места проведения собрания. Окончание регистрации участников собрания: 10.55.

Повестка общего собрания: 1. Избрание председателя, секретаря общего собрания участников долевого собственности. 2. Об отзыве уведомления о прекращении дальнейших арендных отношений в отношении двух земельных участков земель сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами 22:26:010104:339 и 22:26:010103:560, направленного в ООО «Гилена» 16.07.2024, и признания его недействительным. 3. О наличии арендных отношений между участниками долевого собственности и ООО «Гилена» на основании договора аренды от 30.09.2014 (рег. запись 22-22-19/009/2014-61 от 28.10.2014) на дату проведения собрания 01.11.2024. 4. О подтверждении продленным договором аренды земельных участков с кадастровыми номерами 22:26:010104:339 и 22:26:010103:560 от 30.09.2024 на срок 10 лет с 28.10.2024 по 27.10.2034. 5. Об увеличении размера ежегодной арендной платы по договору аренды земельных участков с кадастровыми номерами 22:26:010104:339 и 22:26:010103:560 от 30.09.2014, заключенному с ООО «Гилена». 6. О ежегодном повышении размера арендной платы по договору аренды земельных участков с кадастровыми номерами 22:26:010104:339 и 22:26:010103:560 от 30.09.2014 путем ее индексации с учетом инфляции. 7. Об утверждении редакции дополнительного соглашения к договору аренды земельных участков с кадастровыми номерами 22:26:010104:339 и 22:26:010103:560 от 30.09.2014. 8. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевого собственности без доверенности подписать дополнительное соглашение к договору аренды земельных участков с кадастровыми номерами 22:26:010104:339 и 22:26:010103:560 от 30.09.2014, а также представить право быть представителем при совершении действий по регистрации дополнительного соглашения в установленном законом порядке, а также об объеме и сроке таких полномочий.

Каждый участник, привезший на общее собрание, должен представить документ, удостоверяющий личность, а также документ (свидетельство, выписка из ЕПРН), удостоверяющий право собственности на земельную долю, для представителя – документ, подтверждающий полномочия (доверенность, решение суда, распоряжение органа опеки).

С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться со дня опубликования настоящего извещения в срок до 31.10.2024, в рабочие дни с 10.00 до 15.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00) в здании администрации Локтевского сельсовета Локтевского района Алтайского края по адресу: 658401, Алтайский край, Локтевский район, с. Локоть, ул. Советская, д. 34.

УПРАВЛЕНИЕ ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ (АЛТАЙКРАЙИМУЩЕСТВО) ПРИКАЗ
17.09.2024 № 135
г. Барнаул
О внесении изменения в приказ управления имущественных отношений Алтайского края от 13.02.2024 № 15
В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», статьей 17 закона Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае», постановлением Правительства Алтайского края от 11.10.2021 № 382 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», на основании распоряжения Алтайкрайиущества от 27.08.2024 № 1098 приказываю:

1. Внести следующее изменение в приказ управления имущественных отношений Алтайского края от 13.02.2024 № 15 «О внесении изменений в приказ управления имущественных отношений Алтайского края от 23.09.2020 № 78»: в преамбуле приказа слова «на основании обращений КАУ «Алтайлес» от 09.11.2023 № 1793, Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края от 07.12.2023 № 24/ПА/16619, администрации Гальмеевского района Алтайского края от 01.02.2024 № 24/ПА/385, в связи с прекращением передачи на территории государственной собственности Алтайского края здания магазина площадью 617,5 кв. м, кадастровый номер 22:47:070112:56, расположенного по адресу: Алтайский край, Тальменский район, с. Ларичиха, ул. Школьная, д. 1а, в муниципальную собственность» заменить словами: «на основании распоряжения Алтайкрайиущества от 27.08.2024 № 1098, в связи со списанием находящегося в государственной собственности Алтайского края здания магазина площадью 617,5 кв. м, кадастровый номер 22:47:070112:56, расположенного по адресу: Алтайский край, Тальменский район, с. Ларичиха, ул. Школьная, д. 1а».

2. Настоящий приказ подлежит опубликованию в газете «Алтайская правда» и размещению в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Управления имущественных отношений Алтайского края.

Начальник управления А.В. Теплов.

Уведомление о проведении общего собрания участников долевого собственности на земельный участок

В соответствии с п. 2, 3 ст. 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» уведомляю о том, что по предложению главы крестьянского (фермерского) хозяйства Дахина Ивана Анатольевича 11 ноября 2024 г. в 10.00 (время местного начала регистрации участников собрания) по адресу: Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Вяткино, ул. Целинная, д. 2, (здание администрации) состоится общее собрание участников долевого собственности на земельный участок, используемый для сельскохозяйственного производства, площадью 137,9 га. Местоположение: Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Вяткино, ул. Целинная, д. 2, кадастровый номер 22:55:020610:424.

Повестка общего собрания: 1. Об условиях договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения на земельный участок с кадастровым номером 22:55:020610:424 общей площадью 137,9 га.

2. Об избрании лица, уполномоченного действовать от имени участников долевого собственности без доверенности в органах государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:55:020610:424, находящегося в долевой собственности, в том числе по вопросам заключения и регистрации договора аренды земельного участка с кадастровым номером 22:55:020610:424 площадью 137,9 га, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, виды разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства, местоположение: Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Вяткино, ул. Целинная, д. 2, кадастровый номер 22:55:020610:424.

Только лица, представляющие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц либо их представителей, могут принять участие в голосовании.

Уведомление о проведении общего собрания участников долевого собственности на земельный участок

В соответствии с п. 2, 3 ст. 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» уведомляю о том, что по предложению главы крестьянского (фермерского) хозяйства Дахина Ивана Анатольевича 12 ноября 2024 г. в 10.00 (время местного начала регистрации участников собрания) по адресу: Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Вяткино, ул. Целинная, д. 4 (здание администрации) состоится общее собрание участников долевого собственности на земельный участок, используемый для сельскохозяйственного производства, площадью 152,4 га. Местоположение: Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Вяткино, ул. Целинная, д. 4, кадастровый номер 22:55:020610:428.

Повестка общего собрания: 1. Об условиях договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения на земельный участок с кадастровым номером 22:55:020610:428 общей площадью 152,4 га.

2. Об избрании лица, уполномоченного действовать от имени участников долевого собственности без доверенности в органах государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:55:020610:428, находящегося в долевой собственности, в том числе по вопросам заключения и регистрации договора аренды земельного участка с кадастровым номером 22:55:020610:428 площадью 152,4 га, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, виды разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства, местоположение: Алтайский край, Усть-Пристанский район, с. Вяткино, ул. Целинная, д. 4, кадастровый номер 22:55:020610:428.

Только лица, представляющие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц либо их представителей, могут принять участие в голосовании.

✓ Утерянный аттестат серия А номер 1258889, выданный МБОУ «Тягуновская средняя общеобразовательная школа» Заринского района Алтайского края в 1997 г. на имя Истова Виталия Викторовича, считать недействительным.

✓ Утерянный аттестат о среднем образовании № 02218 000795068, выданный МБОУ «СОШ № 120» г. Барнаула в 2019 г. на имя Мусановой Анны Евгеньевны, считать недействительным.

КРАТКО

Эхо фестиваля

В Алтайском крае в апреле 2025 года пройдет специальная программа Большого Детского фестиваля, которая включает в себя показы лучших спектаклей, кино- и анимационных фильмов для детей и юношества, творческие встречи, различные образовательные проекты.

Совместно с Министерством культуры и театром кукол «Сказка» провели ряд рабочих встреч, в которых оценили фестивальные площадки, обсудили программу, логистику и работу, сообщает пресс-служба театра.

В качестве площадок задействуют четыре краевых театра, концертный зал «Сибирь», Алтайскую краевую библиотеку и др.

Откроет фестиваль моноспектакль Сергея Безрукова «Маленький принц» с симфоническим оркестром.

Билетик в кино

Бесплатно посещать кинозалы, входящие в программу «Фонд Кинопрокат», смогут участники СВО и члены их семей. К проекту присоединилось десять кинопрокатных учреждений региона.

Смотреть фильмы можно будет со второй недели проката, уточнили в региональном Министерстве культуры. Граждане этой категории смогут получить до пяти билетов на один сеанс.

Для этого необходимо обратиться в кассу, предъявить соответствующие документы и забронировать любое свободное место на выбор.

К проекту присоединились кинозалы в Змеиногорском, Панкрушихинском, Завьяловском, Благовещенском, Рубцовском, Смоленском, Топчихинском, Первомайском, Ключевском районах, а также в Алейске.

Кроме этого, участники СВО и члены их семей также могут бесплатно посещать музеи и выставочные залы, театры и концертные организации.

Юлия РОМАНОВА

Вспомнить Пушкина

В честь 225-летия со дня рождения поэта Александра Пушкина проводится Всероссийский конкурс «Во славу русского гения».

Школьники из Алтайского края могут принять участие в творческом соревновании, проявить свои литературные, артистические и художественные способности.

Работы принимаются в следующих номинациях:

- «Пушкин и театр» (театральные постановки по произведениям поэта);
- «Пушкинские чтения» (прочтение произведений А.С. Пушкина);
- «И в новом веке Пушкин с нами» (собственное произведение, посвященное поэту и его творческому наследию);
- «Пушкин в живописи» (портрет поэта или иллюстрация к одному из его произведений).

Для этого необходимо оставить свою заявку на участие в личном кабинете на портале «Культура для школьников.РФ».

По итогам акции экспертная комиссия, состоящая из известных деятелей в области театра и литературы, выберет 50 наиболее интересных работ-победителей, которые будут опубликованы на портале.

Дмитрий СЕРДОВ

ЗДОРОВЬЕ

Для будущих родителей



С 2024 года в России, в том числе и в Алтайском крае, начала работать программа по репродуктивной диспансеризации. В ее рамках мужчины и женщины от 18 до 49 лет могут бесплатно проверить свое здоровье.

Спектр обследований репродуктивного здоровья включает в себя анкету из 61 вопроса. Далее следует диагностика. В случае выявления проблем пациент направляется к профильным врачам для лечения.

Сегодня в стране средний возраст для рождения первого ребенка – 28–29 лет. В Алтайском крае этот показатель чуть лучше – 26 лет, однако знакомство со взрослой жизнью наступает сейчас в 16. А это «10 лет упущенных возможностей», как говорят специалисты. Поэтому следить за своим здоровьем необходимо, чтобы к тому моменту, когда люди задумаются о детях, у них не возникли проблемы. Одна из основных целевых групп для репродуктивной диспансеризации – молодые люди, планирующие в будущем стать родителями, отмечают в региональном Минздраве.

В ходе диспансеризации выявляются группы здоровья пациентов. Первая – не имеющие проблем со здоровьем, вторая – с факторами риска, третья – с диагностированными, требующими лечения.

Как отметила главный врач Краевого центра общественного здоровья и медицинской профилактики Татьяна Репкина, к факторам риска традиционно относятся курение, алкоголь, неправильное питание, стресс, малоподвижный образ жизни.

Как отметили специалисты, программа эта бессрочна. С 2025 года в России начнется реализация двух нацпроектов «Семья» и «Продолжительная и активная жизнь». Поэтому россияне должны понимать, что репродуктивная диспансеризация очень важна и благодаря ей можно зачать и родить здорового ребенка.

Татьяна ПЕРВОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)Полвека без него.
Но с ним...

В Барнауле проходит Вторая театральная фестиваль по произведениям В.М. Шукшина «Здравствуйте, люди!», посвященный 95-летию со дня рождения писателя. В его основной и параллельной программах участвует 14 театров.



Открытие смотра провели в духе агитбригады 1960-х.



Вместо красной ленточки – береза (на фото Олег Пермяков).

Спектаклем открытия стала осенняя премьера Алтайского краевого театра драмы «Дитёнок мой...» – единственная постановка в фестивальной афише, в основе которой не произведения писателя, а биография его матери. Напомним, документальную пьесу по мотивам ее непростой судьбы написал известный драматург из Минска Дмитрий Богославский в рамках театральной лаборатории. Кроме того, в Барнауле уже показаны «Два рассказа» Театра драмы, музыки и комедии «Балаганчик» из Саратова, вновь прошли читки современных пьес о Шукшине, а впереди еще много спектаклей, несколько экскурсий, квиз и итоговый круглый стол.

В этом году организаторы решили превратить открытие фестиваля в праздник для всех горожан на открытом воздухе – оно прошло в сквере за театром драмы. В театрализованном действе в стиле агитбригад 1960-х годов приняли участие молодые артисты алтайской драмы, Барнаульский духовой оркестр и прима Алтайского музыкального театра Виктория Гальцева. Кроме того, на той же театральной полянке открылась выставка, посвященная городам, из которых на фестиваль приехали театры.

– Это будет познавательное для зрителей и приятно для участников. Они увидят, что их здесь ждали и готовились, – считает директор Алтайского краевого театра драмы Любовь Березина. – Я за время своей работы объехала много театральных фестивалей и ни разу такого не видела, чтобы нас как-то по-особому встречали, и надеюсь, что нашим гостям это понравится.

Кстати, закрытие смотра 27 сентября, как обещает ди-

КСТАТИ

Фестиваль проходит при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

ректор, тоже должно быть фееричным.

Среди зрителей журналисты нашли жительницу Норильска Динару Ахметзянову, которая давно мечтала поехать на родину Шукшина, увидела в соцсетях информацию о фестивале и специально подвинула свой отпуск, чтобы провести его здесь, посмотреть как можно больше спектаклей и непременно съездить на экскурсию в Сrostки.

– Я в 12 лет впервые прочитала книгу Шукшина «Сельские жители», и она меня покорила. У него такие произведения: вот прочитаешь – и жить хочется. Герои вроде «чудики», а свет какой-то несут. И ты как будто прожил с ними их жизни, как-то понятно,



Торжественную церемонию превратили в праздник для всех горожан.

кто они и чем дышат. И до сих пор Василий Макарович для меня ориентир в жизни.

Общаясь с собравшимися на театральной полянке, министр культуры края Елена Безрукова напомнила, что в этом году Шукшину исполнилось бы 95 лет, а прожил он 45, то есть память о нем живет дольше. «И за пределами своей жизни Шукшин продолжает работать книгами, фильмами,

словом. Я уверена, что все мы, сохраняя память о нем, делаем важное и нужное дело», – сказала министр. А председатель краевого отделения Союза театральных деятелей России Олег Пермяков уверен, что Шукшин «помогает понять смысл жизни и проверить себя: кто мы?»

– Произведения Шукшина спустя десятки лет не теряют актуальности, – отметил губер-

натор края Виктор Томенко, объявивший смотрам открытым. – Фестиваль «Шукшинские дни на Алтае» проводится почти полвека, а Шукшинский кинофестиваль в этом году был организован в 26-й раз. Уверен, что и театрального фестиваля большое будущее. Желаю его участникам и зрителям получить удовольствие от творческой атмосферы и общения, от нашего Алтая.

Стоит добавить, поскольку фестиваль проходит в Барнауле раз в пять лет в юбилейные даты писателя, награды за лучшие постановки здесь не вручают. Но театры-участники услышат профессиональный разбор своих работ от известных критиков Ксения Антоновой и Глеба Ситковского.

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

КРИМИНАЛ

Нашла,
о чём высказаться

Пенсионерка из Барнаула оштрафована на 330 тысяч рублей за публичное оправдание и пропаганду терроризма в Интернете.

На своей странице в социальной сети 65-летняя женщина опубликовала тексты и комментарии, содержание которых касалось деятельности террористических организаций, пропагандировала осуществление ими насилия. При этом дама знала, что с размещением ею в открытом доступе информация ознакомится широкий круг пользователей Всемирной сети, сообщила «АП» помощник руководителя регионального управления Следственного комитета Ольга Чеснокова.

Противоправная деятельность женщины была выявлена сотрудниками Управления ФСБ России по Алтайскому краю.

Кроме того, что теперь пенсионерка заплатит за свои высказывания деньгами, ей придется еще и воздержаться от комментариев в Интернете. Суд лишил ее права заниматься деятельностью, связанной с размещением обращений и иных материалов, администрированием интернет-сайтов, групп, чатов в сетях общего пользования и мессенджерах сроком на 2 года.

За «дурман-урожай»
ответит

Житель Белокурихи уличен полицией в выращивании конопли на личном подворье.

Сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю пресекли противоправную деятельность ранее не судимого 60-летнего жителя Белокурихи. При обследовании его домовладения стражи правопорядка нашли на участке теплицу с кустами наркосодержащего растения семейства каннабис.

Сотрудники полиции также обнаружили в тайнике, устроенном в хозяйственной постройке, 27 банок с 514 граммами марихуаны. На каждой имелась отметка о сорте конопли. Общий вес изъятых растительной массы в высушенном и сыром виде составил около 5 килограммов. Экспертиза подтвердила содержание в ней психотропных веществ.

Правоохранитель рассказал сыщикам, что приобрел семена особой «дурман-травы» в теневого интернет-магазине, выращивал и заготавливал марихуану для собственного употребления. В отношении наркоагрария возбуждено уголовное дело.

А на бумаге
дети есть

Бийчанка получила от государства выплаты на несуществующего ребенка.

Жительнице наукограда предъявлено обвинение в мошенничестве при получении выплат от государства. На руках у 55-летней женщины имеются два свидетельства о рождении детей. Однако фактически у нее есть только взрослая дочь.

Злоумышленница обманым способом получила документ на второго несуществующего ребенка. После чего обратилась в органы социальной защиты населения и получила все полагающиеся выплаты. Из средств регионального бюджета она незаконно присвоила почти 200 000 рублей. В суде она призналась и раскаялась.

Какое она понесет наказание, решать будет суд.

Смертельная
стрела

В связи с гибелью работника на одном из предприятий в Рубцовске возбуждено уголовное дело. Правоохранители считают, что ЧП произошло из-за нарушений правил безопасности на производстве, сообщили «АП» в региональном управлении Следственного комитета.

Днем 16 сентября 43-летний мужчина приехал со своим знакомым предпринимателем в Рубцовск для заключения договора на проведение работ по дефектовке башенного крана на территории «Алтайгагона». Чтобы оценить, сколько всего нужно сделать, мастер поднялся на стрелу крана. Через небольшой промежуток времени часть конструкции крана упала, придавив мужчину, после чего он сорвался с высоты более 10 метров. Скончался от множественных переломов и травм на месте происшествия.

Следователи опрашивают свидетелей и очевидцев произошедшего, сотрудников завода, изучают записи с камер видеонаблюдения, служебную и техническую документацию.

Не те камеры

Барнаулец, выполнявший обязанности директора общества с ограниченной ответственностью, осужден за покушение на мошенничество в особо крупном размере.

Действуя в рамках заключенного контракта, руководитель фирмы установил в одной из районных больниц под видом IP-камер, соответствующих техническому заданию к контракту, другие – подешевле и похуже. Зато документы были оформлены так, будто от стандартов, обозначенных там, никто не отходил. Разницу в стоимости, видимо, рассчитывал превратить в личный доход. Довести преступный умысел до конца ему не удалось, так как хитрости злоумышленника стали известны правоохранителям. Иначе ущерб для Министерства здравоохранения края составил бы 2 025 055 рублей 55 копеек.

Свою вину аферист не признал, ссылаясь на то, что установленное им оборудование соответствует требованиям ГОСТов, рассказали «АП» в Объединённой пресс-службе судов. Получил он три года лишения свободы условно. Оштрафован на 200 тысяч рублей.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВААлтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АЙТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19 048 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 686 экз.
Индекс П0303 (с официальных документов).
Тираж – 362 экз. Заказ № 8885. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демина – 8-923-654-3885

12+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.